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" APELLIDO y NOMBRE:

‘Duracién dcl examen: 2 horas
- Puntaje Nominal: 90 puntos
‘- 4 hojas de cxamen

.* Recomendaciones:
. Sea prolijo

" Sea Breve’ )

‘Conteste en primer lugar las preguntas que considere mds faciles. ( las de mayor dificultad seguramente le

" llevardn mds tiempo) .

. Justifique en todos los casos su respuesta. ( la respuesta se evaluara por las justificaciones)
_-EXITos!uni . ’

.'1) (10 puntos) Calixto viajé junto con su hcrmano Ecuménico, dos aflos menor que él, a la repiiblica de
Myanmar ya que un tio abuclo les dejé una herencia en aquél remoto pais. Al llegar, se cncucntran quc
segiin una de las cliusulas del testamento, no podian vender el negocio de su tio abuclo por un lapso de 5
afios. Por lo tanto, deciden instalarse alli, por cse ticmpo y administrar ¢l ncgocio que heredaron. El
negocio consiste en la prestacién de un servicio que sélo puede ser llevado a cabo con cicrtas maquinas
importadas que el gobiemo de Myanmar ha prohibido recicntemente su compra cn ¢l exterior.

Por ende, enfrentan una demanda de su scrvicio igual a =6 ((i;y deciden vender lo suficientc como para
maximizar su beneficio, teniendo en cuenta que no tienen costos de produccion. Todo iba bien hasta que
luego de un mes, se pelean los dos hermanos y deciden repartiesc las maquinarias del negocio. Lucgo de
ello, Ecuménico decide abrir su propio negocio y venderles a aquéllos quc no consumian cl producto
hasta ese momento, dado su precio de venta.

Se pide:

(a) Que calcule el precio de cquilibrio, cantidad de cquilibrio y ¢l beneficio total que inicialmente
obtenian ambos hermanos.

b) El precio de venta y cantidad que vende Ecuménico, cuando sc instalé por su cucnta, como asi
también el beneficio que obtuvo. ; Qué cfecto tienc el precio de venta de: Ecuménico sobre cl,
beneficio dc Calixto? ) )

¢) Si usted fuera amigo de ambos, (qué conscjo Ics daria para que al menos mcjorara cf beneficio
de uno sin que se redujesc el del otro?. En cstc supuesto caso, ja qué precio sc venderia cl
servicio, qué cantidad producirian y qué beneficios obtendria cada uno de cllos?

Economial = DeLros éof!
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i ll_)ﬂp’ ‘Xtos)iF.n la actualidad el transporte ferroviario de pasajeros recibe un subsidio del Estado para
:asegurar.la proyisién del servicio. Recientemente cn cl diario La Nacién del 16 de Junio ¢l gobicrno ammcié
que gqmgn_guin el boleto de tren.

PN oot i e Econemin & Negoclos
v i A on pase dot acuerdo entre of Ooblerne y TBA '

Aumentara el boleto de tren

Desde o} afto proximo, en las lincas Mitre y Sarmicnto los pasajeros gagarian mas

La curva de demanda de viajes en tren respondc a la siguicnte relacion

O=14-2p - .

en tanto que la curva de costos marginales cn ¢l tramo cstudiado es igual a

Cmg=30

Dado que interviencn distintos factores en la provision de viajes ferroviarios que son desconocidos por cl
' Regulador (Estado) no es posible construir la curva de costos totales ni medios a partir dc la formula de Cmg.
|’ El Regulador sélo sabe que en la solucién monopélica el precio obtenido es cquivalente al costo medio total,
¥y que en ¢l caso dc la solucién cuasi-compctitiva cl costo medio cs

Precio de competencia+1/2 (de la diferencia entre cl precio monopélico menos el precio de competencia)

": NOQTA: Para obtener la expresién del ingreso marginal deberd usar la formula de la ccuacion de la recta
conociendo dos puntos.

&%) Evalie

1. Determine el precio del boleto y la cantidad de viajes antcs de aumentar la tarifa (Solucién Cuasi-
competitiva)

2. Determine el precio del boleto y las cantidades lucgo de que cl gobicmo autorizara cl aumento de
tarifas (solucién monopélica).

3. / {Cuiles son los costos en términos de reduccion de los viajcs cntre la solucion cuasi-compctitiva y la
solucién de monopolio?. :

{Cuél cra ¢l monto del subsidio otorgado antcs dc la medida?

. Calcule a cuénto ascendfa el costo total de la provisién del scrvicio ferroviario cuando sc aplicaba la

solucién cuasi-competitiva y a cuanto ascicnde ¢l costo total al aplicarsc la solucion monopolistica.

e

v

Aclaraciones :
El siguiente grdfico seguramente es de su utilidad.

No utilice tablas para deducir la curva de costo total, costo medio e ingreso marginal (las mismas son
desconocidas por el regulador, sélo conoce el valor del mismo en la solucidn cuasi-compeitiva y
monopdlica). DEBERA UTILIZAR EL SIGUIENTE GRAFICO PARA RESOLVER EL EJERCICIO.
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3) (5 puntos) Un empresario lucgo de varios afios de investigacién cn ¢l campo de fa cosmética, patcnta un
 nuevo producto para combatir el envejecimicnto prematuro, lo cual le permitira venderlo en forma exclusiva

por varios aifos. Segin un reporte del 4rea de marketing de su empresa, la demanda de mercado scrd

P = 15 - 3q y dado que el costo marginal de produccién cs igual 3 pesos, indcpendicntemente del nivel de

produccién. El gerente general le pide a usted, que trabaja cn cl drca dc plancamicnto, quc fije cudl debera scr

¢l precio de venta y ¢l nivel de produccién quc permita maximizar ¢! beneficio total del nuevo
-emprendimiento. :

1

. (Ayuda: circunscribase para su célculo al rango de cantidades que va dc 0-3 unidades inclusive)

4) (10 puntos) Cuand6 fa distribuidora del libro de Samucison-Nordhaus, dccimoscxta cdicion, version cn
espaiiol, debe fijar un precio de venta para fos distintos mercados Latinoamericanos,
. ‘ .

a) Toma en cucnta la demanda de cada mercado y fija un precio igual a su costo dc produccion
~_ marginal
( b)) Asigna un precio de venta del libro distinto para cada mercado, con cl objcto dc maximizar sus
~— beneficios ) .
¢) Fija un precio de venta mayor en aquéllos paiscs cn que la clasticidad precio cs mds inclastica en cl
punto 6ptimo.
d) Ninguna de las respuestas anteriores cs totalmente correcta.

Seleccione una respuesta y justifique su decision.
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(10 puntos) Lea dctenidamente la siguiente frase de un Funcionario de un cate regulador para determinar si

cs'enteramente cierto. Es posible que alguna de las idcas csbozadas por cl Funcionario scan
incorrectas.  Grafique la situacién citada y justifiqué brevementc su respucsta, tanto cn cf caso de encontrar
erroresono:

'La mejor manera para eliminar la existencia de pérdida social ocasionada por un polio natural
que utlliza un solo insumo variable y que tiene un costo total = aq es fijar un precio = a siempre y
‘cuando el costo medio de produccidn del monopolista no sea superior a ese precio en el punto de
equilibrio. Debe tenerse en cuenta que si el costo medio total fuese superior al precio en el punto

dptimo, esta medida no seria aceptada por el monopolista,

6) (10 puntos) En equilibrio competitivo un aumento en cl salario nominal ticnc que cstar acompaiado por

1. una disminucién cn la clasticidad precio de la demanda a fin de que cf ingreso marginal sicmpre W IV g e
sca inferior al precio. XL

un aumento en el ingreso marginal para un producto marginal del trabajo constante w —~ ‘

una disminucién en el ingreso marginal y en el producto marginal del trabajo - (W% ~’/

una disminucidn en el costo marginal para un precio constanic. v :

un cambio en la elasticidad ingreso del factor trabajo

R e

1_’ R ' o
tw L AR
. f"’\(&‘- Coten . 1 i,
7) (10 puntos) Analicc el siguientc comentario dc un supucsto asesor dc la Sccrctaria de Hacienda y ALl A
especifique en qué puntos esti en desacuerdo con la tcorfa ccondmica. En cada caso justifique brevemente su
posicién: .

Justifique la alternativa seleccionada. )ﬁ]( 4 g’ =

"Es preferible establecer un impuesto fijo sobre las ganancias de un cartel que la implementacion de un
impuesto sobre las cantidades vendidas por el cartel. En el primer caso, si se conocen los costos de
produccidn es posible climinar el beneficio extraordinavio del cartel y de esa manera incrementar el

- excedente del con idor. En el caso de un impuesto sobre las cantidades sélo redundard en un
consumo, sin modificar los costos de produccidn del cdrtel, ya que éste se limitard «a trasladar el costo del
nuevo impuesto en un mayor precio”

8) (5 puntos) La mayor demanda do un bien por un cambio cn los gustos dc los consumidores, cn un mercado
compelitivo, repercutiré tanto en el corto plazo como cn cl largo plazo cn las empresas que claboran dicho
bien. :

Se pide:

a) Scilale grificamentc los cambios producidos en cl corto plazo cn ¢l mercado y cn una cmpresa del
sector.
b) Mencione y grafique en cl largo plazo yqué consccuencias generardn cstos cambios cn cl precio y
i .+ cantidad de equilibrio de mercado, asi como el beneficio extraordinario que finalmente obtendri
cada una de las empresas que conforman ¢l mercado competitivo?.

9) (lﬂ.puntos)'Seﬂalc si las siguientes afirmaciones son verdadero, falso o incierto. Justifique su respucsta:

a) Sicmpre que un empresario monopolista, produzca la cantidad éptima, obtendra un beneficio

cxtraordinario en el corto plazo.  dihuadt dr deady A ) <wvle,
b) Siempre que la curva de costo medio estd por cncima del Ingreso Marginal cn cf punto oplimo sc

observan rendimientos crecientes a cscala,
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